
1. 두일차함수 y = ax+3과 y = bx− b
2
의그래프가일치할때, y = ax+b

의 그래프의 x절편과 y절편의 합을 구하여라.

답:



2. 직선
x
5
+

y
3
= 1과 직선

a
5

x +
b
3

y = 1이 평행하고 점 (a, b)는 직선

x
5
+

y
3
= 1 위의 점일 때, a + b의 값을 구하여라.

답:



3. 일차방정식 (−2+a)x+y−4+b = 0의그래프가
다음 그림과 같을 때, a + b의 값을 구하여라.

답:



4. 좌표평면위에네점 A(2, 6), B(2, 3), C(4, 3), D(4, 6)을꼭지점으로
하는 사각형이 있다. 일차함수 y = ax + 1의 그래프가 이 사각형과
만나도록 하는 a의 값의 범위로 맞는 것을 고르면?

①
1

2
≤ a ≤ 5

2
②

3

2
≤ a ≤ 7

2
③ 2 ≤ a ≤ 4

④
5

2
≤ a ≤ 9

2
⑤ 3 ≤ a ≤ 5



5. x절편이 5, y절편이 −2인 직선과 x축, y축으로 둘러싸인 부분의
넓이를 직선 y = kx의 그래프가 이등분할 때, k의 값은?

① −4
5

② −3
5

③ −2
5

④ −1
5

⑤
1

5



6. 9 명의 학생 중 3 명을 선발하는 데, 여학생과 남학생이 최소 1 명
이상이 되게 선발하려고 한다. 이러한 방법의 가짓수가 63 가지일 때,
9 명 중 여학생 수와 남학생 수의 차를 구하여라.

답: 명



7. 1 ∼ 9 까지 숫자가 각각 적힌 9 장의 카드에서 2 장을 뽑아 만들 수
있는 두 자리의 정수의 개수는?

① 64 개 ② 72 개 ③ 81 개

④ 100 개 ⑤ 120 개



8. 동전을 6회던져서 n회째동전이앞면이면 Xn = 1이라하고, 뒷면이면
Xn = −1 이라고 하자. S n = X1 + X2 + · · ·+ Xn (1 ≤ n ≤ 6)이라고 할
때, S 2 , 0이고, S 6 = 2일 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



9. 9 단으로된계단을 1단또는 3단씩오를때, 이계단을오르는방법의
수를 구하여라.

답: 가지



10. A, B, C 3개의 동전을 동시에 던질 때, 다음 중 확률이
1

2
이 되는

것은?

① 3개 모두 앞면이 나올 확률

② 앞면이 1개만 나올 확률

③ 앞면이 2개 이상 나올 확률

④ 뒷면이 2개만 나올 확률

⑤ 뒷면이 적어도 1개 나올 확률



11. 다섯장의카드의뒷면에 2, 3, 4, 5, 6가각각쓰여져있다. 카드를한

장 뽑아 그 카드에 쓰여진 숫자를 a 라 한다. 분수
1

a
을 소수로 나타낼

때 순환소수로 나타내어질 확률은?

① 0 ②
1

5
③

2

5
④

3

5
⑤

4

5



12. 2학년 1반과 3반 대표가 농구 시합을 하였다. 다음 상황을 읽고 3

반이 1반을 이길 확률을 구하면?

㉠ 현재 1반이 3반을 65 : 64 로 앞서 있다.

㉡ 경기 종료와 동시에 3반 회장이 3점슛을 넣다가 파울을
얻어 자유투 3개를 얻게 되었다.

㉢ 회장의 자유투 성공률은 60% 이다.

㉣ 자유투 1개를 성공시키면 1점씩 올라간다.

㉤ 연장전은 없으며, 회장이 자유투 3개를 모두 던지고
나면 경기가 종료된다.

①
18

125
(14.4%) ②

9

25
(36%) ③

54

125
(43.2%)

④
3

5
(60%) ⑤

81

125
(64.8%)



13. 다음그림과같은과녁에화살을두번쏜다고한다. 첫번째화살은 A
영역을, 두 번째 화살은 C 영역을 맞힐 확률은? (단, 점 O 는 과녁의
중심이고, 화살은 과녁을 벗어나지 않는다.)

①
1

9
②

10

81
③

11

81
④

4

27
⑤

13

81



14. AB = AC , FG = FH 인 △ABC,△FGH 가 있다. ∠C 의 외각의
이등분선과 ∠B 의 이등분선의 교점을 D 라 하고,∠H 의 외각의 이등
분선과 ∠G 를 그림과 같이 2 : 1 로 나눈 선의 교점을 I 라고 한다.
∠A = ∠F = 24° 일 때, x와 y의 차는?

① 13° ② 14° ③ 15° ④ 16° ⑤ 17°



15. 다음 그림에서 △ABC 와 △CDE 는 정삼각형이다. ∠ECB = 32° 일
때, ∠AFE 의 크기를 구하여라.

답: °


